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体育祭(6/1)を終えて
校 長

やはり、３年生の走りは素晴らしかった。リレーのバトンの受け渡しも、その手の動き

も必死さが指先にまで伝わっていた。「先輩達は、本気だね」１・２年生達の声が聞こえた。

全力で取り組むことの素晴らしさが伝わってきた。

あれから、３週間が経った。私にはまぶたに焼き付いる場面がある。それは閉会式の時

に紅白組の得点が発表された時のこと。得点で上回った紅組全体の歓喜の表情と健闘むな

しく準優勝に甘んじて流していた何人かの生徒の悔し涙。それぞれに全力で取り組んだ証

のように思えた。そして、「紅組優勝」というアナウンスが聞こえたとき、じっと目を閉じ

て残念な表情をしていた３年生の一人がそのすぐ後に紅組に拍手を送っていた姿も立派で

あった。しかも、すがすがしい表情で。これもまた、全力で取り組んだ者しかできない行

為であったことは言うまでもない。そういうことからも、今回の体育祭が多くの意味で心

に残るものだったことを強く感じている。

結びに、ある３年生の男子生徒が、私に言ってくれた言葉を紹介して終わりとしたい。

「僕たちが、全力で応援や競技を行えば、地域の人たちに元気を与えることができるので

はないか」と。私は改めて思う。体育祭もまた、リレーのようなものではないかと。「加曽

利中の引き継がれてきた歴史と伝統」を運び、未来に向かってつないでいるのだと。

えーむき

加曽利中
学校だより 第４号

千葉市立加曽利中学校

令和 元年６月２１日

「今以上に明るく、楽しい学校にするためには、生徒みんなの力が必要です。

力を合わせてやっていきましょう！」

加曽利中での２か月間を振り返り、私が今考えている事を書いてみます。

◎学校とはどんなところか

・お互いの可能性を見つめ、その力を引き出すところ

・生徒は自分の可能性を信じ、日々目標や夢に向かって努力してほしい

・教師は生徒の可能性を信じ、人間力と学力をつけさせてほしい

・保護者・地域の方々の応援なくして成長・発展はありえないところ

そのためには

・お互いの存在をかけがえのないものとして認め合っていこう

・「いいことと悪いことを判断する力」と「学力」を身につけよう

最低限のルール

「社会で許されないことは、学校でも許されません」

例えば、

・暴力行為（力や言葉によるもの）、器物破損行為（トイレ、スイッチなど）

・いじめなど人の気持ちを平気で傷つける行為、金銭の貸し借り行為 など

学校での最低限のルール

・授業中と休み時間のメリハリをつけることが大事です（特に、授業中は真剣に！）

・服装や言葉遣いは周囲の人に対する礼儀です

・授業に関係のないものは、持ち込まないことが大事です

例）主に、携帯電話（許可のない者）、ナイフ類、アメ・ガムなどのお菓子や食べ物

類、ライター、ゲーム機など

人として最低限のルール

・「おはようございます」「こんにちは」「さようなら」

「ありがとうございます」「すみません」「はい」「いいえ」

こんな言葉が今以上に飛び交う学校にしたい。 校長



[学校生活から]

○先日、都小学校よりうれしい報告がありました。「都小運動会(5/25)の片づけを率先

して行ってくれた生徒さんのおかげで、とても作業が早く終わり助かりました。あり

がとうございます。」とのことでした。地域や母校を大切にしてくれる姿は本当にか

っこいいです。これからもよろしくお願いします。

○登下校時に大人数で道路いっぱいに広がって歩いていたり、大声や奇声をあげたりは

していませんか？

最近、地域の方からお叱りを受けることがありました。学校近隣のお家の中には、病

気の方もいれば、寝ついたばかりの赤ちゃんもいます。目の前にいる人にも、また、

そうでない人にも配慮（気遣い）ができるようになりたいものです。

（生徒指導主事）

[保健室から]

○梅雨に入り寒暖差が激しく、体調を崩す人が増えています。また、昨年は梅雨明けと

同時に厳しい暑さの日が続き、熱中症が疑われる生徒が多数おりました。天候に合わ

せ水分補給や汗の処理などを行うことはもちろん、きちんと３食を摂り、睡眠を十分

にとるなど生活習慣についても見直してほしいと思います。保健室で様子を聞いてい

ると、ついスマホ等の誘惑に負けてしまい就寝時刻の遅い人が多いようです。生徒た

ちからは「中学生は６時間睡眠でいい？」とよく聞かれますが、理想は８時間以上だ

そうです。忙しい中で時間を確保していくことは難しいと思いますが、自分で時間の

管理をできるようになる事も、自分の体調を管理できるようになる事もとても大切な

力ですので、中学生の間に身に付けてほしいと思います。夏休みなど長期休みに入る

と生活リズムを崩して帰ってくる生徒もおり非常に心配ですので、引き続き保護者の

皆様に見守っていただければ幸いです。

○生徒の皆さんへ

保健室利用のルールを４月に配布しました。ほとんどの人がルールを守り利用してい

ますが、中には保健室で騒いでしまったり、来室前に許可をもらうといったことがで

きていない人がいます。全学年が利用する場所ですので、誰もが気持ちよく保健室を

利用できるよう協力してほしいと思います。また、来室した時に「大切な授業だから

もう少し頑張っておいで」と言われたことがある人も多いと思います。これは先生達

が皆さんの中にある辛い状況でも頑張れる力や、ストレスに打ち勝つ力を信じている

からです。みなさんもぜひ自分の力を信じてみてください。（養護教諭）

[職員の紹介]

○５月３０日付で、＊＊ ＊先生が本校に着任しました。

先生は、来年３月３１日まで勤務されます。現在、生徒や職員の学校全般にかかわる

サポート（特に見回り活動や授業支援 等）をしていただいております。（校長）

[大会結果等：５月２７日（月）～６月２１日（金）期間中の大会等の結果報告] ＊がんばれ、加中生！健闘を讃えます。

○バスケットボール部

女子 千葉県 U１５中学生バスケットボール選手権大会(6/1)

県大会（１回戦） VS 松戸六中（６０対８０）●

○吹奏楽部

本校体育祭(6/1)の午後の部で素晴らしい演奏やパフォーマンスを披露してくれました。音楽を通して生徒・職員・保護者が一

つになりました。吹奏楽部の皆さん、ありがとうございました。

４曲：①GUTS! ②ディープパープルメドレー ③ダンシン・メガヒッツ ④夏色


